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Aanleiding
De leden Van Dijk (CDA) en Van Eijk (VVD) hebben u schriftelijke vragen gesteld
naar aanleiding van een AFM-rapport over beleggingsfraude. In dit rapport
concludeert de AFM dat de jaarlijkse schade van beleggingsfraude veel groter is

dan voorheen gedacht (naar schatting €750 miljoen in plaats €75 miljoen).
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Beslispunten ea
1. Gaat u akkoord met de beantwoording, die mede namens de minister van J&V

zal worden uitgestuurd?
2. Indien akkoord, dan graag eveneens uw akkoord voor het openbaar maken

van de nu voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking
nota's. Omlijnde delen worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar

gemaakt.

Kernpunten
e Beide leden vragen in algemene zin om uw reactie op verschillende onderdelen

van het rapport. In de beantwoording deelt u
— samen met MJ&V —

uw zorgen

over beleggingsfraude en uw waardering dat de AFM hier aandacht op vestigt.
U onderschrijft het belang van een stevige aanpak, ook omdat het wenselijk is

dat Nederlandse huishoudens verantwoord meer gaan beleggen. U noemt dat

binnen de integrale aanpak online fraude aandacht is voor online

beleggingsfraude, waarin u samenwerkt met 0.a. EZ, J&V, OM, politie en

toezichthouders. U geeft aan naar aanleiding van de verkenning van de AFM

en de ketenpartners (zie hieronder) te willen bezien of extra maatregelen

tegen beleggingsfraude noodzakelijk zijn.
e Daarnaast vragen beide leden of u bereid bent in overleg te treden met de

AFM en overige ketenpartners om nut en noodzaak van een centraal meldpunt
voor beleggingsfraude te verkennen. Volgens de AFM zou dat mogelijk helpen
om beter zicht te krijgen op het probleem. U geeft aan dat de AFM op dit

moment oproept tot een gesprek hierover met de ketenpartners en dat u

daarom nu geen rol voor u en MJ&V ziet bij die overleggen. Maar dat u beiden
— indien nodig en mogelijk

— wil bezien hoe ondersteuning is te geven aan

eventuele vervolgstappen.
e Deze antwoorden worden parallel voorgelegd aan de minister van J&V.
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Toelichting
e De werkelijke omvang van beleggingsfraude is, aldus de AFM, veel groter dan

gedacht door het ontbreken van centrale en uniforme registratie van

incidenten van beleggingsfraude en door lage meldingsbereidheid bij
slachtoffers. Door verdergaande digitalisering en internationalisering zal de

schade bovendien toenemen, verwacht de AFM.

Communicatie

Er is aandacht geweest in de media (zoals Telegraaf, AD en nu.nl). Geen

aanvullende communicatie voorzien.

Politiek/bestuurlijke context

n‚v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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